



DRŽAVA BEZ MILOSTI ■ NAKAZA PRAVNE DRŽAVE

# Vjeri Solar ovršuju trećinu mirovine

»Ovoga mjeseca skinuli su mi 840 od 2.480 kuna mirovine. Prošle godine uzeli su mi jednu mirovinu, pa smo uspjeli isposlovati šestomjesečni moratorij

Vjeri Solar, majci 19-godišnjakinje Ljubice ubijene snajperom u Sisku u rujnu 1991, država je ovoga mjeseca opet počela oduzimati trećinu mirovine da naplati sudske troškove sudjenja u kojemu je Solar neuspješno tužila za klevetu Ministarstvo unutarnjih poslova i Vladimira Milankovića, koji je trenutno u osječkom pritvoru jer mu se sudi za ratne zločine u Sisku 1991.

»Ovoga mjeseca skinuli su mi 840 od 2.480 kuna mirovine. Prošle godine uzeli su mi jednu mirovinu, pa smo uspjeli isposlovati šestomjesečni moratorij. On je sada istekao, pa su mi nastavili oduzimati. U velikom sam minusu na računu, stislo me sa svih strana. Ali što mogu, preživjet ću«, kazala nam je jučer Vjera Solar.

Ona je 2009. tužila nekadašnju Nedjeljnu Dalmaciju, ratnog zamjenika sisačke policije Vladimira Milankovića i Ministarstvo unutarnjih poslova, jer je Milanković u »Nedjeljnoj«, u tjedniku izjavio kako je Ljubicu Solar maltretirao i ubio njezin dečko Duško Malović, koji da je navodno imao psa istreniranog da ubija ljude. »Sve su to laži. Pa nisam ja novine tužila jer mi je to palo na pamet! Moje je dijete mrtvo, ne može se braniti. Valjda majka ima pravo braniti



Preživjet ću - Vjera Solar

svoje dijete?! Taj kojega sam tužila sada je u pritvoru, sude mu za ratne zločine, a ja protiv njega izgubila sud! Sve mi to smrdi na još jednu veliku nepravdu«, kazala je Vjera Solar za naš list. Ona je već izgubila spor protiv države za naknadu štete zbog gubitka voljenog djeteta, i zbog toga joj prijeti ovrha od dodatnih osam tisuća kuna. Vjera Solar neuspješno, već 22 godine, nastoji prisiliti sustav da pronade ubojicu njezina djeteta i dade joj primjerenu odštetu. U tom je razdoblju, zbog vlastite upornosti, pretrpjela mnoge uvrede, patnje i neuspjehe. Ubojica njezine kćeri nikada nije pronađen. Na sudenju Milankoviću svjedočila je kako joj je jedan čovjek rekao ime navodnoga ubojice, pa je u Sisku nedavno zaradila

tužbu za klevetu. Pravosuđe, istodobno, nijednog od te dvojice nije uzelo za svjedoka.

Državno odvjetništvo troškove naplaćuje jer je Solar tužila i MUP, pa DORH nastupa u ime države. Vjera Solar je 31. srpnja prošle godine, na temelju prošlogodišnje vladine uredbe, zatražila otpis duga sudske troškova, ali odgovor do danas nije dobila. Dan kasnije, 1. kolovoza prošle godine, Ministarstvo financija zatražilo je od Općinskog državnog odvjetništva u Sisku da »ocijeni osnovanost zahtjeva Vjere Solar«. U nevladinoj organizaciji za ljudska prava Documenta našem su listu jučer rekli kako »usprkos vladinoj Uredbi o otpisu parničnih troškova iz srpnja 2012, u DORH-u ne postoji spremnost da se aktivno krene u otpis«. Zaključuju kako »ne postoji sustav koji bi bio voljan rješavati jedan od najvećih problema onih koji su, iščekujući procesuiranje odgovornih za smrt njihovih najbližih, odlučili tužiti Hrvatsku, prema zakonima koje je sama donijela«. Dug Vjere Solar za sudske troškove iznosi 12 tisuća kuna, što znači da će joj država godinu i pol oduzimati trećinu mirovine. Njezin je slučaj jedan od oko 120 sličnih u Hrvatskoj.

Boris PAVELIĆ